

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13-й
№ 3 (13100)

7 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 4 января)

В течение 4 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая попытки немецко-фашистских войск закрепиться на новых рубежах, нанесли противнику большой урон в технике и живой силе.

Наши войска заняли ряд населенных пунктов и в том числе г. Боровск.

За 3 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери—5 самолетов.

За 4 января под Москвой сбито 11 немецких самолетов.

3 января части нашей авиации уничтожили 23 немецких танка, 3 бронемашины, более 290 автомашин с пехотой и грузами, около 100 повозок с боеприпасами, автоцистерну с бензином, взорвали склад с боеприпасами, сожгли 4 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью уничтожили до 2 полков пехоты противника.

При взятии города Малоярославска, одна наша часть захватила 19 немецких танков, 6 танкеток, 8 бронемашин, 65 орудий, 293 автомашины, 98 пулеметов, 26 минометов, 48 автоматов, 65 мотоциклов, 195 велосипедов, 2 радиостанции, 275 повозок, 158 лошадей, 100 тонн овса, много продовольствия и боеприпасов.

Наши бойцы в ожесточенных сражениях с противником на одном из участков Западного фронта освободили от немцев

7 населенных пунктов и захватили 1 вражеский танк, одновременно тяжелое орудие, 4 станковых пулемета, 50 тыс. снарядов, 11 тыс. мин, 72 тыс. патронов, 2 вагона с лыжами, 3 царевоза, 26 вагонов с военными грузами и истребили 200 солдат и офицеров противника.

Корабли и береговые батареи Балтийского флота, обстреляв вражеские позиции, подавили 3 немецких батареи, уничтожили минометную батарею и большое количество автоматов.

Старшина Леонов во время боя с противником истребил из автомата 16 немецких солдат и офицеров. Когда был ранен командир роты, тов. Леонов взял на себя командование ротой и смело повел бойцов в атаку. Враг был выбит из занимаемых им позиций.

Партизанский отряд под командованием тов. Е., действующий в одном из оккупированных районов Московской области, ведет неустанную борьбу против немецких захватчиков. Партизаны выследили вражескую автомашину с прицепленной сзади пушкой. Командир отряда метнул гранату и попал в кузов грузовика. Вслед за командиром бойцы бросили в машину гранаты и бутылки с горючим.

(Из вечернего сообщения 5 января)

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 41 немецкий самолет. Наши потери—11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашины, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более трех полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы

захватили 3 тяжелых орудия, один пулемет, 3 автомашины, один тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло один железнодорожный разъезд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусори разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор. Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисенко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности пар-

тизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За 3 месяца борьбы с оккупантами, славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет в транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Импущено под откос 4 воинских эшелона, взорвано 1 железнодорожный и 4 шоссейных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

У немецкого ефрейтора Поганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет: «Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноруких признали годными к службе в армии».

УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Горьковского автомобильного завода имени Молотова орденом Ленина

За образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции наградить Горьковский автомобильный завод им. Молотова орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 29 декабря 1941 г.

Директору автозавода им. Молотова — т. ЛОСКУТОВУ Секретарю парткома автозавода — т. МАРКИНУ Председателю завкома профсоюза РАП — т. ШАХОВУ

Обком и горком ВКП(б) поздравляют коллектив автозавода имени Молотова с высокой правительственной наградой завода и особо отличившихся работников за образцовое выполнение заданий Правительства по выпуску оборонной продукции.

Коллектив рабочих и служащих автозавода имени Молотова под руководством парторганизации за время отечественной войны не только увеличил выпуск оборонной продукции, но и освоил ряд новых видов машин, весьма нужных нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии для борьбы и разгрома фашистских варваров.

Высокая награда завода и особо отличившихся работников возлагает еще большую ответственность на коллектив завода по выполнению стоящих перед ним задач.

Надеемся, что автозаводцы с получением награды еще лучше, еще боевее будут выполнять задания партии и Правительства.

Да здравствует славный ордоносный коллектив автозаводцев!

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель великий Сталин!

Секретарь Горьковского обкома и горкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий различного калибра свыше 36 100, снарядов—37 889 винтовочных патронов—425 000. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, гелеграфный кабель и другое военное имущество.

Совинформбюро.



ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ МЕЖДУ КОЛХОЗОВ И КОЛХОЗНИКОВ РАЙОНА

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ М-МАЙДАНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

5 января проходило совещание колхозного и советского актива Б-Болдинского сельсовета об итогах истекшего 1941 года в задачах на 1942 год.

С докладом по этому вопросу выступил уполномоченный РК ВКП(б) и исполкома райсовета тов. Романов. Докладчик рассказал присутствующим о ходе районного совещания передовиков сельского хозяйства, затем отметил успехи работ в 1941 году колхозов Б-Болдинского сельсовета.

Отмечая положительные стороны, он конкретно указал на существенные недостатки и слабое руководство отдельных председателей колхозов.

С выполнением плана хлебопоставок, — говорил тов. Романов, — район крайне затянулся, всего на день районного совещания было выполнено только на 66 проц. В этом большую долю вины должны принять на себя и руководители колхозов Б-Болдинского сельсовета, в частности колхозы «Трудовик», который выполнил на 71 проц. и им. Пушкина, сдал хлеба государству на 74 проц. В этих колхозах имеласьальная возможность в установленные сроки закончить зернопоставки, однако, этого не сделано только потому, что руководители артелей забыли о священном долге перед государством, предоставили это важнейшее политическое мероприятие, особенно в военное время, самотеку.

Районное совещание потребовало от отстающих колхозов закончить выполнение хлебопоставок к 10 января, но на сегодня в «Трудовике» и им. Пушкина положение почти не изменилось, председатели колхозов продолжают свою бездеятельность в этом вопросе.

Такое же положение и с завершением молотьбы. Например, в колхозе «Красный иртыш» осталось обмолотить все го полклади овса и для того, чтобы закончить с этим делом, колхозники выходили на ток несколько дней подряд, но ничего не сделав возвращались обратно. Такой расхлябанности пора положить конец. В настоящее время надо держать себя по военному и работать по фронтовому.

Заявление Идена по возвращении в Лондон

Агентство Рейтер сообщает: Иден возвратился из Москвы в Лондон. Он заявил, что его переговоры со Сталиным и Молотовым были полными, откровенными и искренними. Далее он сказал: «Я был счастлив, что имел случай встретиться со Сталиным и Молотовым, с которыми я не виделся с 1935 года».

Вчера вечером в связи с возвращением Идена говорили, что его переговоры в Москве, повидимому, оказались наиболее значительными переговорами, какие только имели место между правительствами СССР и Великобритании. После того, как Иден сделал доклад кабинету, он, повидимому, в скромном времени выступит с декларацией.

Далее докладчик остановился на предстоящих задачах в подготовке к весеннему севу. Своевременная засыпка семенных и страховых фондов является сейчас главной задачей, однако, в колхозах семена еще не подготовлены.

Поэтому по настоящему взяться за ремонт сельхозинвентаря, сбруи, телег, подготовку тягловой силы и т. п. Но следует сказать, что с этими вопросами у нас еще не торопятся.

После доклада присутствующие в своих выступлениях подвергли жесткой критике отдельных руководителей, рассказали о недостатках их работы, о расхлябанности трудовой дисциплины со стороны некоторых колхозников, которым председатели артелей до сих пор не принимают соответствующих мер, не ведут борьбы за повышение трудовой дисциплины.

Каждый председатель колхоза рассказал совещанию о недостатках своей работы, о том, как они готовятся к предстоящему весеннему севу.

Наш колхоз, — говорит тов. Новиков, — не плохо справился с полевыми работами и своевременно выполнил план хлебопоставок государству. Сейчас начали готовиться к севу, семена овса засыпаны полностью, а пшеницу уже подвергли двухкратной очистке. Отремонтировали 6 борон, 3 плуга, ремонтируем и другой инвентарь. Наряду с этим

на двух приступим к изготовлению упряжи для крупного рогатого скота. Уже подбран специалист этого дела, а затем будем обучать езде. Всего к посевной мы решили обучить 10 нетелей, имеющихся в нашем колхозе.

Тов. Голкин — председатель колхоза «Красный иртыш» рассказал о том, что в его колхозе уже приступили к заготовке верхушек картофеля. Например, в хозяйстве Зиминой М. Д. заготовлено до 10 килограмм верхушек картофеля, как посадочного материала.

Совещание приняло конкретные обязательства на 1942 год и вызвало на социалистическое соревнование колхозы М-Майданского сельсовета.

С СОВЕЩАНИЯ АКТИВА

После районного совещания организованная бригада, которая в ближайшие дни закончит вывозку полностью. Молотьба идет также успешно. По вашим подсчетам мы должны закончить не позднее 10 января. Наряду с этим ведем деятельность подготовку к весеннему севу. Семенные фонды засыпали и довели их до полной кондиции. Вместе с этим готовим сельхозинвентарь. Несколько плугов и борон уже отремонтировали.

5 января проходившее совещание актива Илларионовского сельского совета подвергло резкой критике колхозы, затянувшие уборку, выполнение зернопоставок и решили для быстрого окончания работ организовать постоянные бригады в колхозах по вывозке оставшейся задолжности по хлебу и картофелепоставкам, развернуть молотьбу

другим способом, который до сего времени во всех колхозах сельсовета не применялся. В своих выступлениях присутствующие подвели итоги за истекший 1941 год, обменялись опытом своей работы и взяли обязательства в ближайшие дни закончить молотьбу и другие работы.

Тов. Радаев, председатель колхоза «Вторая пятилетка» в своем выступлении сказал, — хлебопоставки мы закончили первыми в районе и даже оказывали социалистическую помощь колхозу «Чека». Картофелепоставки мы выполнили только на 75 процентов, что безусловно непримо. Сейчас на завершение поставок картофеля ежедневно работает специаль-

Маранов, председатель сельсовета.

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ РАБОТЫ 1941 ГОДА

Совещание актива Молчановского сельсовета подвело итоги работ 1941 года и наметило мероприятие на проведение подготовки к весеннему севу.

На совещании с докладом выступила тов. Вилкова, которая подвергла резкой критике колхозы, затянувшие работы сельскохозяйственного года. Колхоз «Культура», — говорит тов. Вилкова, — на сегодня не обмолотил хлебов с площади 338 га, 570 центн. не вывезено хлеба государству, к выполнению картофелепоставок почти не приступал, всего выполнил только на 3 процента к плану. В колхозе недопустимо расшатана трудовая дисциплина.

В течение последних 10 дней в артели совершенно прекратилась молотьба. Тягловая сила на вывозке хлеба государству используется не полностью. Колхоз имеет полную возможность отправлять по 150 центнеров ежедневно, а отправляет до 50 центн. и то не регулярно.

Тоже самое можно сказать про колхоз «Красный партизан». Там хлебопоставки выполнены на 41 проц. с 291 га не обмолочено хлебов. Отдельные колхозники нарушают дисциплину, не выходят на работу, но мер воздействия к ним правительство не принимает.

После доклада присутствующие выступили в прениях.

Война на Тихом океане
(Обзор телеграмм за 31 декабря)

На Филиппинах американские войска, действующие в провинции Чампанга, укрепили свои позиции и сократили линию фронта. Японские войска получают большие подкрепления, что значительно усложняет положение американцев. За последние несколько дней японцы высадили большие подкрепления в составе нескольких пехотных дивизий, танковых полков и кавалерийских частей. Японские части состоят из имеющих опыт и хорошо вооруженных солдат. На всем острове Лусон идут ожесточенные бои, в ходе которых обе стороны несут большие потери. На юго-востоке острова американские и филиппинские войска под сильным давлением превосходящих сил противника были вынуждены отступить, причем японским войскам нанесены большие потери. В настоящее время отступившие американские войска занимают новые оборонительные позиции севернее реки Тяонг. Положение Манилы становится тяжелым. Американская печать подчеркивает необходимость немедленной переброски войск в район Манилы, указывая в то же время на связанные с этим большие трудности. Манила находится в 5 тыс. км. от Пирл Харбор на Гавайях; промежуточные же базы, такие, как Гуам и Уэйк, захвачены японцами.

Японская авиация попрежнему непрерывно бомбит различные пункты Филиппин и в особенности Манилу. Крупное соединение японских самолетов подвергло сильной бомбардировке береговую оборону в Манильском заливе. Бомбардировка продолжалась три часа. Японцы потеряли от огня зенитных батарей четыре самолета.

Американские подводные лодки потопили два японских парохода. Один из них с военными материалами. Американский миноносец во время воздушных операций подвергся атаке и получил небольшие повреждения.

В Малаях японские войска предпринимают сильные атаки в Пераке. По последним сообщениям японские части форсировали реку Перак и продвигаются на юг. В настоящее время ожесточенные бои идут в южной части Перака в районе Чемор. Операции английских войск направлены главным образом, на то, чтобы задержать продвижение противника. В результате решительного сопротивления английских войск японцы несут большие потери как в людях, так и в технике.

Японская авиация усилила активность в районе Куантана. 29 декабря ночью японские самолеты совершили четыре налета на Сингапур. Имеются некоторые разрушения и жертвы. Английская авиация производит усиленные разведывательные полеты.

Ответ. редактор
Н. И. КУЗНЕЦОВ.